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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO DO GABINETE DISTRITAL AL 2025/2026 

 

Aos dezoito dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, 
nas dependências da Câmara Municipal de Macaé-RJ, situada na 
Avenida Antônio Abreu, nº 1.805, Horto, Macaé-RJ, foi realizada a 
Segunda Reunião do Gabinete Distrital do Distrito LC-11 do Ano 
Leonístico 2025/2026. Às oito horas teve início o credenciamento tendo 
sido oferecido aos presentes um coffee break. Às nove horas e 20 minutos 
o DG MJF CL Roque José Schimidte, cumprimentou a todos e convidou 
o CL Aguinaldo Alves Costa do LC Pinheiros para fazer a apresentação 
do instrutor CL Mário Balbino de Souza Filho do LC Colatina Centro para 
falar sobre o tema “Por que e como reportar no Lion Portal”. O instrutor 
CL Mário Balbino cumprimentou a todos, agradeceu ao Governador pelo 
convite e iniciou dizendo que os objetivos de sua apresentação são 
registrar, organizar e calcular para reportar corretamente no “Lion Portal”, 
mostrou por que é importante reportar e ensinou como relatar os serviços 
no Lion Portal, indicando os passos para relatar uma atividade de serviço, 
dando dicas importantes e citando o que não é serviço reportável. Falou 
sobre as métricas coletadas pelo Lions Internacional e finalizou a 
apresentação se colocando à disposição dos companheiros e 
companheiras para esclarecimentos de dúvidas e agradeceu a todos pela 
atenção. Após a apresentação foram feitas algumas perguntas sobre 
dúvidas existentes, que foram esclarecidas pelo CL Mário Balbino. Na 
sequência o CL Aguinaldo Alves Costa do LC Pinheiros fez a 
apresentação da Assessora Distrital MJF CaL Andressa Alves da Silva 
Hernams Gabriel do LC Niterói Fonseca e a convidou para proferir a sua 
palestra sobre o tema “Multiplique a Bondade: Um Leão Desperta Outro”. 
A palestrante CaL Andressa Hernams cumprimentou a todos, agradeceu 
ao Governador pelo convite e iniciou fazendo uma pergunta a todos os 
presentes “Quando foi a última vez que você olhou para o seu clube e 
pensou: Que orgulho de fazer parte disso?”. Falou sobre o poder do 
convite e finalizou com outra pergunta: “Quem você vai convidar para 
multiplicar a bondade com você?”. Finalizou agradecendo a todos. Após 
a apresentação a palavra foi franqueada e alguns CCLL e CCaLL fizeram 
comentários sobre o tema apresentado. Dando prosseguimento o CL 
Aguinaldo Alves Costa do LC Pinheiros fez a apresentação e convidou o 
Assessor de Saúde Mental e Bem-estar CL Sebastião Francisco Silva do 
LC Cachoeiro de Itapemirim Rubem Braga para apresentar uma palestra 
motivacional relativa à sua assessoria. O palestrante CL Sebastião 
Francisco cumprimentou a todos, agradeceu ao Governador pela 
oportunidade e enfatizou a importância da saúde mental para todos, 
apresentando a palestra motivacional intitulada “Controle e Mudança - 
Rede de Apoio”, onde falou sobre: zona de conforto, problemas de 
suicido, rede de apoio necessária para a mudança, envolvimento de 
governos, sociedade civil e família, necessidade de manter o foco e a 
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atenção. Finalizou deixando alguns aspectos para reflexão: “de uma 
oportunidade para você, lembre-se que sua vida lhe pertence, não deixe 
para o amanhã, tome sua decisão, nós confiamos em você”. Apresentou 
fotos de eventos, encontros e ações dos Leões, e finalizou agradecendo 
a atenção de todos. Após a apresentação a palavra foi franqueada e 
alguns CCLL e CCaLL fizeram comentários sobre a importância do tema 
apresentado. Prosseguindo o CL Aguinaldo Alves Costa do LC Pinheiros 
convidou o Assessor de Programa de Leitura MJF CL Expedito das 
Graças Sena Otoni do LC Campos Tamandaré para apresentar o Projeto 
intitulado “Primeiro Concurso de Crônicas e Poesias do Distrito LC-11”. O 
CL Expedito Otoni fez a apresentação do projeto, dizendo que os objetivos 
do concurso são: incentivar a produção literária entre os membros do 
Distrito, estimular a criatividade por meio da escrita em prosa e verso, dar 
visibilidade aos talentos literários, promover a integração entre Lions, Leo 
Clubes e Domadoras, divulgar os princípios e valores do Lions Clube 
através da arte. Disse que o tema é livre, com abordagem sobre Lions 
Clube, que todos os Leões, Companheiros, Companheiras, Domadoras e 
Leos podem participar do concurso, que cada participante só poderá 
apresenta um trabalho inédito, que haverá premiação para os cinco 
primeiros colocados. Finalizou afirmando que o concurso reforça o 
compromisso do Distrito com a cultura, educação e valorização dos 
talentos que compõem a nossa família leonística. Pediu a participação de 
todos e agradeceu. A seguir houve uma paralização para o almoço. Às 
treze horas e trinta minutos o PDG CL Zoé Antonio Donati do LC Aracruz 
procedeu a composição da mesa diretiva para a plenária da reunião, 
convidando o Governador do Distrito CL Roque José Schimidte, o 
Secretário do Distrito CL Marco Antônio Fontana, a IPDG CaL Neide 
Ramalho dos Santos Sena Otoni, o 1VDG CL André Luís Périssé da Silva, 
a 2VDG CaL Mônica Mônico Magalhães, o PPC CL Darly A. de 
Vasconcelos, o Coordenador de LCIF PDG CL Alexandre Felipe Vieira 
Mendes, o Tesoureiro do Distrito CL Lidiel Scherrer e o Presidente do LC 
Macaé Imbetiba CL Jan Mac Neto de Souza. Composta a mesa diretiva, 
o Governador do Distrito CL Roque assumiu o comando dos trabalhos, 
agradeceu ao PDG CL Zoé pela formação da mesa, deu boas vindas a 
todos e iniciando os trabalhos com a invocação a Deus pela grandeza da 
Pátria e a paz entre as nações e entre as pessoas da terra, declarou 
instalada a segunda Reunião do Gabinete Distrital do Distrito LC-11 do AL 
2025/2026. Convidou a CaL Maria Inês Maciel Martins do LC Campos 
Planície para fazer a invocação a Deus. Após, convidou o 1VDG CL André 
Luís Périssé da Silva para prestar o compromisso leonístico. Em seguida, 
convidou para se colocarem em guarda aos Pavilhões: Nacional - a PDG 
CaL Zuraide de Figueiredo Guedes, Estado do Rio de Janeiro - o CL 
Wilson Paes Junior, Estado do Espírito Santo - o PPC CL Darly  
Vasconcelos, Município de Macaé - o CL Jan Mac Neto de Souza, Lions 
Internacional - o PDG CL Álvaro Moreira da Costa. Convidou a todos a 
entoarem a primeira estrofe e o estribilho do Hino à Bandeira. Nomeou o 
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PDG CL Zoé Antonio Donati para atuar como Mestre de Cerimônias nesta 
2ª RGD e o convidou para receber o colar. Este agradeceu a honrosa 
indicação para atuar como Mestre de Cerimônias nesta reunião e 
prometeu desempenhar as funções dentro dos preceitos do leonismo. 
Cumprimentou os Dirigentes Leonísticos, os Companheiros e 
Companheiras Leões, as Domadoras, os Filhotes e os convidados 
presentes, desejando-lhes uma boa tarde e dizendo que todos eram muito 
bem-vindos. A seguir convidou o Governador do Distrito CL Roque José 
Schimidte para dar sua mensagem de abertura. O Governador CL Roque 
deu boas-vindas a todos os presentes, fez uma fala motivacional e 
institucional dando destaque para a importância da RGD, falou sobre a 
venda do livro “Motivando Leões” e deu orientações iniciais sobre a 
dinâmica da reunião. Após sua fala retornou a direção dos trabalhos ao 
Mestre de Cerimônias. Dando sequência, foi convidado o Secretário do 
Distrito CL Marco Antônio Fontana, para fazer a leitura da ata da 1ª RGD 
do AL 2025/2026. Neste momento o PPC Darly Vasconcelos solicitou que 
fosse dispensada a leitura da ata em virtude de que a mesma é do 
conhecimento de todos por estar publicada no site do Distrito. O 
Governador CL Roque colocou em discussão a dispensa da leitura da ata. 
Não havendo discussão, a dispensa da leitura da ata foi votada e 
aprovada por unanimidade. Em seguida, colocou a ata em discussão e 
como não houve discussão colocou-a em votação, tendo sido a ata da 1ª 
RGD do AL 2025/2026 aprovada por unanimidade. A palavra foi retornada 
ao Mestre de Cerimônias que convidou o Secretário do Distrito CL Marco 
Fontana para proceder a leitura das resoluções e proposições. Este 
cumprimentou a todos e fez a leitura das seguintes proposições e 
resoluções.  Proposição nº 03: O Governador do Distrito LC-11, no uso de 
suas atribuições estatutárias e regimentais, conforme determina o Art. 16, 
alínea “n” c/c o Art. 13, alínea “i”, do Estatuto do Distrito, considerando 
que é atribuição do Governador do Distrito escolher o local e a data para 
a realização da Convenção Distrital e de definir o Diretor Geral da 
Convenção do AL 2025/2026 e que o único clube que enviou proposta 
para sediar a Convenção Distrital foi o LC Guarapari, propõe que a 
Convenção do Distrito LC-11 do AL 2025/2026, seja realizada na cidade 
de Guarapari-ES, nos dias 1º, 2 e 3 de maio de 2026 e que o CL David 
Alberto Loss do LC Cachoeiro de Itapemirim seja nomeado Diretor da 
Convenção. Solicitou a apreciação desta proposição pelos membros do 
Gabinete Distrital, para que, se aprovada, ficasse definido o local, a data 
e o Diretor Geral da Convenção do Distrito LC-11 do AL 2025/2026. Pelo 
Governador CL Roque foi colocada em discussão e em votação a 
Proposição nº 03, que foi aprovada por unanimidade. Proposição nº 04: O 
Governador do Distrito LC-11, no uso de suas atribuições estatutárias e 
regimentais, conforme determina o Art. 16, alínea “f”, do Estatuto do 
Distrito, considerando que devido ao apoio financeiro dos clubes do 
Distrito à LCIF durante o AL 2024/2025 o Distrito LC-11 ganhou créditos 
adicionais para o AL 2025/2026 e em função disto pode solicitar um 
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subsídio para o impacto de Distritos e Clubes junto à comunidade (DCG) 
de até US$ 3,541.35 e que os três clubes maiores doadores foram os LC 
Niterói Fonseca (US$ 4,270.66), o LC Pinheiros (US$ 3,100.00) e o LC 
Colatina Centro (3,000.00) e considerando ainda que a distribuição do 
valor do subsídio de Impacto da LCIF tem sido distribuído igualmente 
entre os três clubes maiores doadores, propõe que o subsídio de Impacto 
da LCIF, no valor de US$ 3,541.35, seja dividido igualmente entre os três 
clubes maiores doadores do AL 2024/2025, cabendo a cada um dos 
clubes, LC Niterói Fonseca, LC Pinheiros e LC Colatina Centro, o valor de 
US$ 1,180.45, devendo os clubes agraciados apresentar um projeto para 
LCIF, através do Distrito LC-11, até o dia 28 de novembro de 2025 e 
apresentar a prestação de contas para a aprovação até a quarta Reunião 
do Gabinete Distrital do AL 2025/2026. Solicitou a apreciação desta 
proposição pelos membros do Gabinete Distrital, para que, se aprovada, 
fique definido a destinação, os valores e as obrigações dos clubes 
beneficiados de apresentarem um projeto e a prestação de contas na data 
estabelecida. Pelo Governador CL Roque foi colocada em discussão e em 
votação a Proposição nº 04, que foi aprovada por unanimidade. Concluída 
a leitura das proposições o Secretário passou a leitura das resoluções. 
Resolução nº 61: O Governador do Distrito LC-11, no uso de suas 
atribuições estatutárias e regimentais, conforme determina o Art. 62, do 
Estatuto do Distrito, considerando que na 2ª Reunião do Gabinete Distrital, 
foi aprovada por unanimidade, a Proposição nº 03, que definiu o local, a 
data e o Diretor Geral da Convenção Distrital do AL 2025/2026, nomeia o 
CL David Alberto Loss do LC Cachoeiro de Itapemirim, para exercer o 
cargo de Diretor Geral da Convenção Distrital do AL 2025/2026 e os 
seguintes associados para comporem o Comitê de Convenção: 
Presidente do Comitê - PPC  Darly A. Vasconcellos do LC Vila Velha 
Glória, Membros - CL Lidiel Scherrer do LC Aracruz, CL Hélcio de Oliveira 
Coutinho do LC Saquarema, CL Paulo Pereira Carvalho Leal do LC 
Guarapari e CL Marco Antônio Fontana do LC Colatina Centro. Resolução 
nº 62: O Governador do Distrito LC-11, no uso de suas atribuições 
estatutárias e regimentais, conforme determina o Art. 45, do Estatuto do 
Distrito, considerando a necessidade de apoiar o Coordenador Distrital de 
LCIF, visando enfrentar os desafios para garantir o impacto da LCIF em 
todo o Distrito e as necessidades de aumentar a arrecadação de fundos 
para LCIF, de conscientização geral sobre subsídios disponíveis, de 
treinamento geral de LCIF para novos associados, de buscar e expandir 
relacionamentos de não Leões por meio de parcerias estratégicas e com 
empresas locais, de cumprir os objetivos propostos em sua área de 
atuação, nomeia os seguintes associados como Assessores Distritais de 
LCIF: CL Augusto Camilo Oliva Pereira do LC Nova Friburgo, CaL Mônica 
Mônico Magalhães do LC Santa Teresa Colibri e CL Mário Balbino de 
Souza Filho do LC Colatina Centro, para comporem a equipe do 
Coordenador de LCIF do Distrito LC-11, CL Alexandre Felipe Vieira 
Mendes do LC Niterói Fonseca. Resolução nº 63: O Governador do 
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Distrito LC-11, no uso de suas atribuições estatutárias e regimentais, 
conforme determina o Art. 16, alínea “f”, do Estatuto do Distrito, 
considerando que na 2ª Reunião do Gabinete Distrital, foi aprovada por 
unanimidade, a Proposição nº 04, que definiu a distribuição do subsídio 
de impacto da LCIF (DCG) para os clubes do Distrito LC-11 no AL 
2025/2026, resolve que o subsídio de impacto de LCIF (DCG) no valor de 
US$ 3,541.35, será dividido igualmente para os três clubes que mais 
doaram à LCIF no AL 2024/2025,  cabendo a cada um dos clubes LC 
Niterói Fonseca, LC Pinheiros e LC Colatina Centro, o valor de US$ 
1,180.45, ficando cada clube agraciado, obrigado a apresentar um projeto 
ao Distrito LC-11, para encaminhamento à LCIF, até o dia 28 de novembro 
de 2025 e uma prestação de contas para aprovação até a 4ª Reunião do 
Gabinete Distrital do AL 2025/2026. Resolução nº 64: O Governador do 
Distrito LC-11, no uso de suas atribuições estatutárias e regimentais, 
conforme determina o Art. 45, do Estatuto do Distrito, nomeia a CaL 
Lilianne Aksaski Gomes do LC Pinheiros, para o cargo de Assessora de 
Saúde Bucal do Distrito LC-11 no AL 2025/2026. Resolução nº 65: O 
Governador do Distrito LC-11, no uso de suas atribuições estatutárias e 
regimentais, conforme determina o Art. 45, do Estatuto do Distrito, 
considerando que o CL Luiz Fernando Teixeira Leite do LC Santa Teresa 
Colibri, é esposo da 2VDG e candidata a 1VDG CaL Mônica Mônico 
Magalhães e por esse motivo manifestou a vontade de não integrar o 
Comitê de Moções do Gabinete Distrital do Distrito LC-11 no AL 
2025/2026 e a necessidade de dar continuidade aos trabalhos do referido 
Comitê, assegurando seu pleno funcionamento, resolve tornar sem efeito 
a nomeação do CL Luiz Fernando Teixeira Leite do LC Santa Teresa 
Colibri, como suplente no Comitê Técnico de Moções do Gabinete Distrital 
do Distrito LC-11 no AL 2025/2026 e nomear em substituição o CL Pedro 
Lima Junior do LC Santo Antônio de Pádua. Retornando os trabalhos ao 
Mestre de Cerimônias, este solicitou ao Secretário do Distrito CL Marco 
Fontana que procedesse a leitura das moções apresentadas. Este informa 
que foram recebidas três moções e fez a leitura das mesmas.  Moção nº 
01 - apresentada pelo LC Itaperuna propondo o nome do Primeiro Vice-
governador CL André Luiz Périssé da Silva para concorrer ao cargo de 
Governador do Distrito LC-11 do AL 2026/2027 e que veio acompanhada 
de todos os documentos exigidos para a apresentação da moção. Moção 
nº 02 - apresentada pelo LC Santa Teresa Colibri propondo o nome da 
Segunda Vice-governadora CaL Mônica Mônico Magalhães para 
concorrer ao cargo de Primeira Vice-governadora do Distrito LC-11 do AL 
2026/2027 e que veio acompanhada de todos os documentos exigidos 
para a apresentação da moção. Moção nº 03 - apresentada pelo LC 
Saquarema propondo o nome do CL Hélcio de Oliveira Coutinho para 
concorrer ao cargo de Segundo Vice-governador do Distrito LC-11 do AL 
2026/2027 e que veio acompanhada de todos os documentos exigidos 
para a apresentação da moção. Após a leitura, as moções foram 
encaminhadas para a Comissão de Moções designada pelo Governador 
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do Distrito CL Roque Schimidte, composta pelo PDG CL José Rodrigues 
dos Santos do LC São Pedro da Aldeia, PDG Álvaro Moreira da Costa do 
LC Nova Friburgo Conselheiro Paulino e CaL Andressa Alves da Silva 
Hernams Gabriel do LC Niterói Fonseca, para serem analisadas pela 
referida comissão e apresentação dos pareceres para que sejam possam 
ser colocadas em votação. Retornando a direção dos trabalhos ao Mestre 
de Cerimônias ele comunicou que seriam apresentados os relatórios das 
Regiões e das Divisões pelos seus Presidentes. Assim, convidou o 
Presidente da Região “A” CL Gildásio Oliveira de Souza do LC Pinheiros 
e os Presidentes das Divisões “A1” e “A2”, CaL Sílvia Helena do Amaral 
do LC Mantenópolis e CL Enis Guedes Nascimento do LC Nova Venécia 
para a apresentação de seus relatórios. O Presidente da Região “A” CL 
Gildásio citou os clubes que compõem as Divisões “A1” e “A2”, justificou 
a ausência dos Presidentes de Divisão de sua Região e falou que na 
Divisão “A1” o LC Colatina Centro e o LC Colatina Rio Doce estão bem 
estruturados e não devem nada ao Distrito e a LI, destacando o projeto 
das salas sensoriais do LC Colatina Centro e a realização da Feira de 
Flores do LC Colatina Rio Doce, o LC Mantenópolis não é muito 
participativo e está com débitos, o LC Barra de São Francisco está com 
dificuldades financeiras e com poucos associados, que estão 
desmotivados. Na Divisão “A2” o LC São Gabriel da Palha e o LC 
Pinheiros não devem nada ao Distrito e a LI e são bem atuantes, destacou 
o projeto de empréstimo de cadeiras de rodas do LC São Gabriel da Palha 
e a fundação do Clube de Leos do LC Pinheiros. O LC São Mateus Ilha 
de Guriri foi fundado recentemente e ainda está começando, O LC São 
Mateus Centro está com muitas dificuldades. Finalizou anunciando que 
dia 23/11 será realizado o Seminário da Região “A” na sede do LC São 
Gabriel da Palha e convidou a todos para participar. O Mestre de 
Cerimônias convidou a Presidente da Região “B” CaL Rosicler Devens 
Donati do LC Aracruz e os Presidentes das Divisões “B1” e “B2”, CL Luiz 
Fernando Teixeira Leite do LC Santa Teresa Colibri e CaL Nélida Maria 
Ferreira Puti do LC Vila Velha Glória para a apresentação de seus 
relatórios. A Presidente da Região “B” CaL Rosicler citou os clubes que 
compõem as Divisões “B1” e “B2”, informou que já fez o seminário da 
Região “B” com a maioria dos clubes presentes inclusive o LC Rio Bananal 
Centenário, que está em situação difícil, mas prometeu que o clube vai se 
reerguer. Sobre o LC Aracruz informou que vão dar posse a mais sete 
associados. O CL Fernando falou que no LC Santa Teresa Colibri não tem 
problemas e o CL Dalton do LC Linhares, chamado a falar, disse que o 
LC Linhares está bem, mas está difícil conseguir novos associados. A CaL 
Nélida falou que o LC Vila Velha Glória e o LC Guarapari estão com muitas 
atividades e trabalhando muito bem, porém o LC Serra está com poucos 
associados e com dificuldades para se manter. O Mestre de Cerimônias 
convidou o Presidente da Região “C” CL Lourival Dutra Miranda do LC 
Guaçuí e os Presidentes das Divisões “C1” e “C2”, CL Messias Antônio 
Fregonassi do LC Cachoeiro de Itapemirim e Carlos Frederico da Silva 
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Paes do LC Campos Tamandaré para a apresentação de seus relatórios. 
O Presidente da Região “C” CL Lourival disse que ainda não fez o 
seminário da Região “C”, porque estava em recuperação de saúde. 
Enfatizou que precisamos fechar a porta dos fundos e que o padrinho tem 
a obrigação de segurar seus afilhados. Falou sobre campanha da fome e 
contou uma estória sobre perdão e solidariedade entre dois irmãos, 
acontecida em Guaçuí. Os CCLL Messias e Carlos Frederico não estavam 
presentes. O Mestre de Cerimônias convidou o Presidente da Região “D” 
CL Vilton José Tostes Aguiar do LC Itaperuna e os Presidentes das 
Divisões “D1” e “D2”, CaL Luzmar Costa Querino do LC Porciúncula e CL 
Ernani da Rocha Ribeiro do LC Itaperuna para a apresentação de seus 
relatórios. O Presidente da Região “D” CL Vilton citou os clubes que 
compõem as Divisões “D1” e “D2”, informou que fará o seminário da 
Região “D” no dia 25/10 na sede do LC Itaperuna, destacou os trabalhos 
do LC Porciúncula e do LC Itaperuna. A PDG Zuraide representando a 
CaL Luzmar, informou que todos os clubes da Divisão “D1” foram visitados 
e falou das campanhas realizadas pelos clubes. O Mestre de Cerimônias 
convidou a Presidente da Região “E” CaL Sônia Regina Siqueira Cardoso 
do LC Casimiro de Abreu e os Presidentes das Divisões “E1” e “E2”, CaL 
Vera Regina Coe Prisco do LC Rio das Ostras Costa Azul e CL Erich 
Telles Nascimento do LC Cabo Frio para a apresentação de seus 
relatórios. A Presidente da Região “E” CaL Sônia citou os clubes que 
compõem as Divisões “E1” e “E2”, informou que já fez o seminário da 
Região “E” de forma “on line” para contar com maior participação dos 
clubes e que foi um sucesso, onde faltaram apenas o LC Macaé e o LC 
Saquarema. Disse que o objetivo do seminário é união e visibilidade. 
Enfatizou que o PDG Alexandre Mendes deu uma palestra espetacular e 
citou a rede de conversas. A CaL Vera Regina falou sobre a Divisão “E1” 
e disse que está tudo certo, citando várias campanhas de doações 
realizadas. O Mestre de Cerimônias convidou o Presidente da Região “F” 
CL Celso Luiz Pimentel Novaes do LC Nova Friburgo para a apresentação 
de seu relatório. Como o CL Celso não estava presente, não foi 
apresentado o relatório da Região “F”. Retornando a direção dos trabalhos 
ao Mestre de Cerimônias foi convidado o Secretário do Distrito CL Marco 
Fontana para a apresentação do relatório da secretaria relativo ao 1º 
trimestre do AL 2025/2026. O Secretário CL Fontana iniciou o relatório 
informando que os dados apresentados são os constantes no Lion Portal 
e na secretaria do Distrito em 15/10 e que a apresentação tem o objetivo 
de mostrar a realidade do nosso Distrito e o que precisamos fazer para 
resolver os problemas existentes. Anunciou que o Governador CL Roque 
visitou 24 clubes, restando ainda 18 que serão visitados durante o próximo 
trimestre. Passou informações do Lions sobre o total de clubes e o total 
de associados no Mundo, no Brasil, no Distrito Múltiplo LC e no Distrito 
LC-11. Mostrou por gráficos o número de associados por região, por 
divisão e por clube do Distrito LC-11. Falou que a situação das Regiões 
“E” e “F” é muito preocupante, na Região “E” estão com 129 associados 
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e na Região “F” com apenas 41 associados. Disse que temos hoje no 
Distrito 19 clubes com menos de 20 associados, enfatizando que a 
situação do LC Bom Jardim com 3 associados, do LC Cachoeiro de 
Itapemirim Águas de Março com 4 associados, do LC Nova Friburgo 
Conselheiro Paulino com 5 associados, do LC Rio Bananal Centenário 
com 3 associados, do LC Rio das Ostras Costa Azul com 10 associados, 
do LC São Pedro da Aldeia com 9 associados e do LC Serra com 5 
associados é por demais preocupante e voltou a alertar, como já tinha 
feito na 1ª RGD em Nova Venécia, que esta situação não é problema 
somente do Presidente do Clube e de sua diretoria, tem que haver um 
envolvimento dos Presidentes de Divisão, Presidentes de Região, 
GMA/GET, GMT, PDG’s, Vice-governadores, Governador, enfim de todos 
os Leões do nosso Distrito. Parabenizou o LC Santa Teresa Colibri por ter 
apresentado o maior crescimento com o aumento de 8 associados, a 
fundação do LC São Mateus Ilha de Guriri com 28 associados e a 
fundação do Leo Clube Alfa Porciúncula. Continuando mostrou os clubes 
que estão reportando no Lion Portal e o que cada clube está reportando. 
Falou que tem 12 clubes que ainda não reportaram nada e que acredita 
que isto está acontecendo porque muitos têm dificuldades para reportar, 
porém o PDG CL Alexandre Mendes do LC Niterói Fonseca, o 
Coordenador da Equipe Global de Serviços (GST), CL Augusto Camilo do 
LC Nova Friburgo e o CL Mário Balbino do LC Colatina Centro já se 
colocaram à disposição para ajudar a quem precisar. Finalizou informando 
que na 1ª RGD tivemos a presença de 25 clubes e consequentemente 17 
clubes ausentes e dizendo que o relatório será publicado no site do 
Distrito. Agradeceu e se colocou à disposição de todos. Encerrada a 
apresentação o Governador CL Roque colocou o relatório da Secretaria 
do 1º Trimestre do AL 2025/2026 em discussão. Nada sendo discutido foi 
colocado em votação, tendo sido o mesmo aprovado por unanimidade. 
Retornando os trabalhos ao Mestre de Cerimônias, este convidou o 
Tesoureiro do Distrito CL Lidiel Scherrer para a apresentação do relatório 
da tesouraria relativo ao 1º trimestre do AL 2025/2026. O Tesoureiro CL 
Lidiel cumprimentou a todos e apresentou o relatório informando a 
movimentação financeira com entradas/receitas de R$ 93.773,63 e 
saídas/despesas de R$ 37.288,31. Mostrou a conciliação de contas e sua 
distribuição que resultou no total de R$ 227.279,79 e os valores a 
transferir no total de R$ 38.225,62. Falou que existem 13 clubes 
inadimplentes junto a tesouraria e que isto importa em R$ 27.956,36 e 
pediu aos dirigentes dos clubes que quitem seus compromissos o mais 
rapidamente possível e apresentou um treinamento para tesoureiros com 
o objetivo de conscientizar a todos de suas obrigações, destacando a 
função do tesoureiro no clube, o acompanhamento da execução 
orçamentária e a conciliação de contas. Agradeceu a todos e se colocou 
à disposição para esclarecimentos. Feita a apresentação o Governador 
CL Roque colocou o relatório da Tesouraria do 1º Trimestre do AL 
2025/2026 em discussão. Nada sendo discutido foi colocado em votação, 
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tendo sido o mesmo aprovado por unanimidade. Retornando os trabalhos 
ao Mestre de Cerimônias, ele anunciou que a reunião seria suspensa por 
vinte minutos para o coffee break. Após o retorno houve o sorteio de 
brindes coordenado pela CaL Carmen Aksachi. Recomposta a mesa o 
Mestre de Cerimônias convidou o Presidente da Comissão de Moções, 
PDG CL José Rodrigues dos Santos do LC São Pedro da Aldeia e os 
demais membros da Comissão para a apresentação dos relatórios das 
moções apresentadas. O Presidente CL José Rodrigues informou que a 
CaL Andressa Alves da Silva Hernams Gabriel do LC Niterói Fonseca 
secretariou os trabalhos da comissão e o PDG Álvaro Moreira da Costa 
do LC Nova Friburgo Conselheiro Paulino foi designado relator. Solicitou 
ao PDG CL Álvaro que fizesse a leitura do relatório de cada moção 
apresentada. O PDG CL Álvaro procedeu a leitura do relatório da moção 
nº 01 que propõe o nome do Primeiro Vice-governador CL André Luiz 
Périssé da Silva para concorrer ao cargo de Governador do Distrito LC-11 
do AL 2026/2027 e afirmou que toda a documentação foi examinada e 
está de acordo com as exigências legais e estatutárias, recomendando 
assim a aprovação da moção nº 01, que indica o CL André Luiz Périssé 
da Silva para concorrer ao cargo de Governador do Distrito LC-11 do AL 
2026/2027 e que a mesma seja encaminhada para a Comissão de 
Eleições da XXVII Convenção do Distrito LC-11. O Governador CL Roque 
colocou o relatório da Comissão de Moções em discussão. Nada sendo 
discutido foi colocado em votação, tendo sido o mesmo aprovado por 
unanimidade. Dando continuidade o PDG CL Álvaro procedeu a leitura do 
relatório da moção nº 02 que propõe o nome da Segunda Vice-
governadora CaL Mônica Mônico Magalhães para concorrer ao cargo de 
Primeira Vice-governadora do Distrito LC-11 do AL 2026/2027 e afirmou 
que toda a documentação foi examinada e está de acordo com as 
exigências legais e estatutárias, recomendando assim a aprovação da 
moção nº 02, que indica a CaL Mônica Mônico Magalhães para concorrer 
ao cargo de Primeira Vice-governadora do Distrito LC-11 do AL 2026/2027 
e que a mesma seja encaminhada para a Comissão de Eleições da XXVII 
Convenção do Distrito LC-11. O Governador CL Roque colocou o relatório 
da Comissão de Moções em discussão. Nada sendo discutido foi 
colocado em votação, tendo sido o mesmo aprovado por unanimidade. 
Prosseguindo o PDG CL Álvaro fez a leitura do relatório da moção nº 03 
que propõe o nome do CL Hélcio de Oliveira Coutinho para concorrer ao 
cargo de Segundo Vice-governador do Distrito LC-11 do AL 2026/2027 e 
afirmou que toda a documentação foi examinada e está de acordo com as 
exigências legais e estatutárias, recomendando assim a aprovação da 
moção nº 03, que indica o CL Hélcio de Oliveira Coutinho para concorrer 
ao cargo de Segundo Vice-governador do Distrito LC-11 do AL 2026/2027 
e que a mesma seja encaminhada para a Comissão de Eleições da XXVII 
Convenção do Distrito LC-11. O Governador CL Roque colocou o relatório 
da Comissão de Moções em discussão. Nada sendo discutido foi 
colocado em votação, tendo sido o mesmo aprovado por unanimidade. 
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Após as votações a direção dos trabalhos foi retornada ao Mestre de 
Cerimônias que convidou o 1VGD CL André Périssé para apresentar o 
relatório com a prestação de contas do subsídio de impacto DCG 
26353/LC11 recebido pelo LC São Gabriel da Palha. O 1VDG CL André 
cumprimentou a todos e apresentou o relatório com a prestação de contas 
do subsídio de impacto DCG 26353/LC11, no valor de US$ 1,239.00 
correspondente a R$ 7.012,93, recebido pelo LC São Gabriel da Palha, 
para aquisição de utensílios visando a execução do projeto denominado 
“Andaluz” no município de São Gabriel da Palha. Após a apresentação, o 
Governador CL Roque colocou o relatório com a prestação de contas em 
discussão. Nada sendo discutido foi colocado em votação, tendo sido o 
DCG 26353/LC11 aprovado por unanimidade. Retornando a direção dos 
trabalhos ao Mestre de Cerimônias, este convidou o PDG CL Alexandre 
Mendes para fazer a apresentação dos informes de LCIF e sorteios dos 
consórcios de Títulos de Companheiro de Melvin Jones do Distrito. O PDG 
CL Alexandre cumprimentou a todos e convidou os Assessores Distritais 
de LCIF: CL Augusto Camilo do LC Nova Friburgo, CaL Mônica Mônico 
do LC Santa Teresa Colibri e CL Mário Balbino do LC Colatina Centro, 
para ajudarem na apresentação. Falou sobre subsídios de impacto do 
LCIF (DCG), e que conforme foi aprovado nesta 2ª RGD o valor a ser 
repassado no AL 2025/2026 de RS$ 3,541.35 que será dividido para os 
LC Niterói Fonseca, LC Pinheiros e LC Colatina Centro, cabendo a cada 
projeto US$ 1,180.45, só será liberado após as prestações de contas dos 
subsídios recebidos (DCG) no AL 2024/2025, que foram aprovadas, forem 
encaminhadas e aprovadas pela LCIF. Mostrou o passo a passo de como 
receber subsídio através da apresentação de projetos a LCIF, os 
documentos necessários e da necessidade de garantia de 25% do projeto 
de contrapartida que deverá ser disponibilizada pelos clubes proponentes. 
Explicou sobre as doações a LCIF que podem ser efetuadas, utilizando 
sempre o dólar leonístico pelo Pix da LCIF que é o CNPJ 01211096/0001-
08 ou pelo Pix do Distrito LC11 que é 
distritolc11.lcif@gmail.comImportante, lembrando que na doação direta a 
LCIF deve ser enviada cópia do e-mail, comprovante e dados para 
alexandremendes.lions@gmail.com e na doação via Distrito deve ser 
enviado o comprovante do Pix e dados do beneficiário (nome e número 
do Leão, nome e número do clube). Falou sobre o reconhecimento 
individual aos companheiros de Melvin Jones que doarem US$ 1,000.00 
e a progressividade a cada nova doação de US$ 1,000.00 e o 
reconhecimento com Pin de Bronze para doações de US$ 50.00 a US$ 
99.99, com Pin de Prata para doações de US$ 100.00 a US$ 199.99 e 
com Pin de Ouro para doações acima de US$ 200.00. Citou também o 
prêmio presidencial e os emblemas que o Clube recebe e fez a entrega a 
associados de Pins Presidencial de doação Ouro: MJF Alberto Almeida 
do LC Linhares, PDG PMJF Alexandre Mendes do LC Niterói Fonseca, 
MJF Jocimar Tamanini do LC Colatina Centro, MJF Marcos Pereira do 
Lions Colatina Centro, MJF Maria Amélia Zucolotto do LC Vila Velha 
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Glória, MJF Sônia Tironi do LC Vila Velha Glória, PMJF Tânia Intra do LC 
Vila Velha Glória, MJF Valdecir Galacho do LC São Gabriel da Palha. 
Doação Prata: PMJF Augusto Camilo do LC Nova Friburgo. Doação 
Bronze: MJF Anselmo Hernams Gabriel do LC Niterói Fonseca, MJF Luiz 
Fernando Leite do LC Santa Teresa Colibri, PMJF Marco Fontana do LC 
Colatina Centro e 2VDG MJF Mônica Mônico do LC Santa Teresa Colibri. 
Falou sobre a campanha do Pin comemorativo “Helen Keller” que estará 
aberta até 30 de novembro de 2025 e informou que que já temos 43 
doadores em nosso Distrito, destacando que o 1º doador foi o CL Ranieri 
Milli do LC Colatina Centro e pediu para que os Pin’s “Helen Keller” fossem 
entregues aos doadores nos seus clubes. Pediu aos companheiros que 
ainda não adquiriram que façam a doação de US$ 25.00, R$ 133,50, para 
receberem o Pin. Convidou a todos para visitarem a lojinha de LCIF que 
se encontrava na entrada do salão para fazer sua doação adquirindo um 
brinde. Após a apresentação efetuou os sorteios dos grupos dos 
consórcios de MJF do Distrito, sendo sorteados o LC Pinheiros e a CaL 
Átila Maria de Souza Vasconcelos do LC Vila Velha Glória. Finalizou 
informando que sua apresentação será publicada no site do Distrito, 
agradeceu e se colocou à disposição de todos. Retornando os trabalhos 
ao Mestre de Cerimônias, este falou como Coordenador da GET do 
Distrito, para passar algumas informações. Enalteceu o esforço do 
Governador CL Roque para aumentar o número de associados e 
recuperar clubes com poucos associados. Informou que a Coordenadora 
da GLT CaL Ângela de Sá Ziviani está ajudando a organizar o VII IDLL 
que será realizado no LC Colatina Centro nos dias 14 a 16 de novembro. 
Informou também que no dia 22 de novembro será entregue a carta 
constitutiva do LC São Mateus Ilha de Guriri e convidou a todos para 
participar. Dando sequência convidou a Assessora de Saúde Bucal do 
Distrito CaL Lilianne Aksaski Gomes do LC Pinheiros para apresentar a 
campanha “Sorriso de Leão”. A CaL Lilianne cumprimentou a todos e falou 
que dados do estudo da SB Brasil divulgados em 2024, revelam que mais 
de 40% da população brasileira foi afetada por cárie, sendo um problema 
ainda mais prevalente em crianças de 5 anos, com 51,50% na rede 
pública e que para tentar melhorar esses números a Colgate está 
oferecendo kit’s ao Distrito para promover saúde bucal. Informou que os 
clubes que quiserem participar da campanha, que será denominada 
“Sorriso de Leão”, deverão entrar em contato imediatamente com ela para 
solicitar a quantidade de kit’s e para que sejam passados os requisitos 
necessários para participação. Agradeceu a todos e disse que iria postar 
no grupo do Distrito e aguardar os contatos. Retornando a direção dos 
trabalhos ao Mestre de Cerimônias, este convidou o Governador CL 
Roque para prestar homenagem ao clube com a delegação mais distante 
e ao clube com a maior delegação. O Governador CL Roque homenageou 
o LC Pinheiros por ser o clube com a delegação mais distante e o LC Vila 
Velha Glória por ser o clube com a maior delegação presente na 2ª RGD, 
entregando um troféu para cada clube. Retornou a direção dos trabalhos 
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para o Mestre de Cerimônias que anunciou que os seus trabalhos 
estavam encerrados, agradeceu a honrosa indicação, se colocou à 
disposição para qualquer outra função e devolveu o colar e a direção dos 
trabalhos. O Governador CL Roque agradeceu ao PDG CL Zoé pelos 
trabalhos realizados como Mestre de Cerimônias e o parabenizou por sua 
atuação. Dando prosseguimento o Governador CL Roque convidou a 
Domadora do Presidente do LC Macaé Imbetiba CL Jan Mac Neto de 
Souza para homenagear o LC Macaé Imbetiba e o CL Jan Mac pelo 
trabalho efetuado para a realização desta 2ª RGD. Pediu também para 
que seja entregue ao Presidente da Câmara de Vereadores de Macaé um 
certificado de agradecimento pela cessão do espaço e pelo carinho com 
que fomos acolhidos. Convidou para proferir suas palavras, no tempo 
máximo de três minutos a 2VDG e candidata a 1VDG Mônica Mônico 
Magalhães, que cumprimentou a todos e sintetizou sua fala com a palavra 
gratidão. Convidou o 1VDG e candidato a DG CL André Luís Périssé da 
Silva que cumprimentou a mesa através da IPDG CaL Neide Otoni e em 
seu nome aos demais presentes, parabenizou os 107 companheiros, 
companheiras e domadoras presentes na 2ª RGD e ao LC Macaé 
Imbetiba pelo empenho e dedicação para a realização do evento. 
Convidou o candidato a 2VDG CL Hélcio de Oliveira Coutinho que 
cumprimentou a todos e falou que se apresentou como candidato a 2VDG 
por que quer colaborar com o coração, caminhando lado a lado para o 
crescimento do Distrito. Após a fala de todos o Governador CL Roque 
solicitou aos presentes que se colocassem de pé e convidou o CL Amaro 
Antônio Gomes da Costa do LC Campos para proferir a oração pelo Brasil. 
Feita a oração pelo Brasil o Governador CL Roque convidou a CaL Miralva 
Azevedo dos Santos Oliveira do LC Pinheiros para proferir a oração final. 
Dando sequência convidou a IPDG CaL Neide Otoni do LC Campos 
Tamandaré para se pôr em guarda ao Pavilhão Nacional e pediu a todos 
uma calorosa salva de palmas em saudação ao Pavilhão Nacional. Após 
a saudação convidou a todos a cantarmos o hino Ser Leão, em seguida 
convidou para a noite de companheirismo. Agradeceu a presença de 
todos e às dezessete horas e cinquenta minutos declarou encerrada esta 
segunda Reunião do Gabinete Distrital. Após o encerramento a CaL 
Carmen Aksachi, com o auxílio de outras companheiras, procedeu ao 
sorteio de brindes oferecidos pelos clubes do Distrito. Nada mais havendo 
a tratar, eu Marco Antônio Fontana, Secretário do Distrito LC-11, lavrei a 
presente ata que será assinada por mim e pelo Governador CL Roque 
José Schimidte. 
 

Macaé-RJ, 18 de outubro de 2025. 

 

 

Marco Antônio Fontana                        Roque José Schimidte 
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